

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Валеевой Галины Александровны по диссертации «Туберкулез легких и беременность: особенности течения, осложнения, исходы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология

Диссертация Валеевой Г.А. на тему «Туберкулез легких и беременность: особенности течения, осложнения, исходы» посвящена актуальной проблеме – туберкулезу легких у беременных, его влиянию на течение беременности, родов, послеродового периода, состояние новорожденных, оптимизации ведения женщин с данным заболеванием во время гестации.

Валеева Г.А. после окончания учебы на лечебном факультете Омской государственной медицинской академии в 2004 г., продолжила обучение в клинической ординатуре. В дальнейшем работала акушером-гинекологом, оказывала неотложную помощь в районах Омской области, имеет достаточный уровень профессиональных знаний и практического опыта, владеет техникой всех видов основных акушерских и гинекологических операций. Владеет методами диагностики и лечения больных (кольпоскопия, гистероскопия, ультразвуковое исследование). В 2012 г Валеева Г.А. заинтересовалась научно-исследовательской работой.

При выполнении диссертационного исследования автор проявил себя как целеустремленный, инициативный, способный четко определить цели и задачи исследователь. Диссертанткой был изучен большой объем современной литературы по теме исследования. При выполнении диссертации Валеева Г.А. освоила анамнестические, аналитический, лабораторные, социологические и статистические методы. Автор в достаточной степени овладела информационным поиском и навыками анализировать и обобщать результаты. Весь материал был собран и обработан соискателем самостоятельно.

В процессе работы над диссертацией автор установила негативное влияние не только активного, но и перенесенного туберкулеза со сроком менее трех лет на течение беременности, родов, послеродового периода, перинатальный исход, показала высокую вероятность развития осложнений во всех триместрах беременности у пациенток с активным туберкулезом легких. Диссертанткой проведена оценка силы влияния перенесенного туберкулеза на развитие осложнений гестации, развитие плода и новорожденного, также выполнен анализ осложнений в послеабортном периоде у женщин с активным туберкулезом легких, в результате которого выявлена зависимость осложнений от отсутствия противотуберкулезной терапии, степени бактериовыделения и распространенности специфического процесса.

Материал диссертации отражен в 17 печатных работах, из них в журналах, рекомендованных ВАК – 15. Результаты научной работы представлены на мероприятиях различного уровня: общероссийских, международных форумах. Самостоятельно выступала с докладами по теме диссертации на Международной научно-практической конференции «Современные научные исследования представителей медицинской науки – прогресс медицины будущего» (г. Киев, 7-8 марта 2014 г); Российской научно-практической конференции молодых ученых «Новые технологии в эпидемиологии, диагностике и лечении туберкулеза взрослых и детей» (г. Москва, 21-23 марта 2014 г); II Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы профилактики, диагностики и лечения туберкулеза детей и подростков».

В результате проведенного исследования разработаны методические рекомендации, утвержденные на заседаниях Центральной методической комиссии ГБОУ ВПО Омского государственного медицинского университета МЗ России и Региональной общественной организации «Ассоциация акушеров-гинекологов Омской области». Методические рекомендации внедрены в практическую работу Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Городской клинический перинатальный центр».

Считаю, что диссертационная работа «Туберкулез легких и беременность: особенности течения, осложнения, исходы» является научно-исследовательской работой, имеющей большое научное и практическое значение, что позволяет считать Валееву Галину Александровну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
ПДО Омского государственного медицинского  
университета, д.м.н., доцент

Кравченко Е.Н.

Государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего профессионального образования  
«Омский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
г. Омск, 644043, ул. Ленина, д. 12,  
тел. 3812 233289, факс 3812 234632  
e-mail: rector@omsk-osma.ru

Подпись

Кравченко Е.Н.

заверяю

спец. м. Г.Н. Кошова Л.А.

